

聚焦返乡创业农民工系列报道之⑥

发展绿色农业 带领村民致富

——记东坡区返乡创业农民工程丽红

本报记者 钟焯

刚刚过去的春节，眉山市有13.07万名外出务工的农民工返乡与家人团聚。

曾经，家住东坡区永寿镇永德村的程丽红也是农民工返乡大军中的一员，而现在，她是东坡区认定的252名新型职业农民之一，自家猪舍里存栏商品猪近2000头，300余亩各类柑橘果树明年即将挂果见效，果园一旁是用于养殖水产的池塘……从农民工到“新型职业农民”，程丽红身份的转变，缘起于她三年前作出的一个决定。

返乡创业 感受帮扶温度

今年42岁的程丽红，曾与丈夫一同在北京的各个建筑工地上打了12年工，不管是绑扎钢筋、浇筑混凝土还是粉刷墙体、搬运建材，苦活重活样样都能干，夫妻俩一年能有十多万收入。

打工生涯注定与亲人聚少离多，2016年春节，程丽红回到家中过年，发现父母亲干活不再像以往一样利索，即将上小学的儿子也与自己不那么亲热了。两口一商，决心拿出省吃俭用攒下的积蓄，在家乡创业，也便于照顾老人、陪伴孩子。

“在外出打工之前我从事过一段时间的生猪养殖，掌握了一定的技术，所以当时创业就准备干老本行。”程丽红说，虽是重操旧业，但十多年前的传统养殖方式已经落伍，自己文化程度也不高，看书学技术事倍功半，只好向村两委求助。

村支部书记得知程丽红的想法后

非常支持，除及时通知她参加从市到村开展的各级农技培训、带领她前往彭山等地的大户处参观取经外，还主动为她谋划创业方向，“现在养殖业也讲究绿色发展、规模化发展。生猪、柑橘都是全区的农业主导产业，能享受贷款贴息和财政补贴等优惠政策，而且种养殖循环养殖短期见效、种植柑橘长期增收，绿色环保的同时效益还高！”

敲定了创业项目，程丽红东拼西凑筹措所需资金，连刚买没几年的新房也用于抵押贷款，经过多处比选，最终在柳圣乡石榴村流转了312亩土地开始建设农场。由于对投入预料不足，加上工价与建材、设备价格上涨，程丽红的资金出现了缺口。在这紧要关头，是当地干部多方奔走协调，为她争取到了一笔80万元的创业贷款，解了她的燃眉之急。

不忘恩情 助力乡村振兴

困难解决了，2016年底，程丽红的“叁成家庭农场”基本建成。近4000平方米的猪舍里，育肥区、保育区、限位区分有序，温控通风、粪污干湿分离、沼气处理等设备一应俱全，300亩山坡在统一整理后栽上了爱媛、大雅与清见等优质柑橘品种，覆盖整片果园的滴灌设备管网也全部安装完毕。在程丽红夫妇与工人们共同努力下，猪舍次年就出栏了生猪3500头，而养猪产生的粪污经过设备处理，转化为生态肥料，被果园全部就地消化，一棵棵柑橘树长得郁郁葱葱，农场的经营管理走上了



程丽红在自家猪舍里干活。(图片由受访者提供)

正轨。

“我的整个创业过程，从思路谋划、技术支持、手续办理到资金筹措、政策补贴、基础设施支持，都离不开党政干部们的关怀。我只有尽心经营好农场，带动周边乡亲致富增收，才是对他们最好的回报。”程丽红是这么说的，也是这么做的。当前在她的农场里，有10余户困难群众长期务工，在家门口就能获得每月1500元以上收入。在她的带动下，周边群众发展柑橘种植80余亩，程丽红不仅免费为他们提供技术与生态肥料，还承诺将来与自家果实一同销售，解除了他们的后顾之忧。

去年下半年，柳圣乡跨村联合组建东山党委，下精品果树种植、生态养殖、乡村旅游3个功能型产业链支部，协力促进乡村产业兴旺。在支部带动下，程丽红开始尝试把水产养殖结合进当前的种养殖体系中，并准备在此基础上通过认种、认养、认捕等新模式，开发体验式乡村旅游，从而推动农产品电商化、品牌化。

“现在国家的政策这么好，我这个‘职业农民’肯定要紧紧跟随，同时当好致富带头人，带领农户种养适销对路的产品，把产业做大做强，发展兴旺！”对于未来的幸福生活，程丽红信心满满。

尼泊尔共产党中央常务委员会一行莅眉考察

本报讯(记者 毛馨怡)昨(22)日，尼泊尔共产党中央常务委员会委员苏兰德拉·普拉萨德·潘迪率领考察团一行莅眉考察。市委常委、副市长李兴乾陪同考察。

考察团一行先后前往三苏祠和东坡城市湿地公园，每到一处，他们都仔细聆听导游介绍，询问问题，边走边看，

不时停下来交谈、拍照，感受东坡文化的底蕴。

“在三苏祠，我们了解‘三苏’的历史和文化成就，切实感受到了不同于我们国家文化的魅力。”考察团表示，眉山人文气息浓，历史底蕴厚，生态环境好，吸引着他们下次再来。

把准新要求 务实作为 推动形成老干部工作一盘棋格局

本报讯(记者 方青卓)2月21日，全市老干部局长会议召开，深入学习贯彻省老干部局长会议精神，回顾总结2018年工作，安排部署2019年工作。市委常委、组织部部长黄传龙出席会议。

会议指出，2018年，全市老干部工作系统始终坚持把为党和人民的事业增添正能量作为新的价值取向引领推进各项工作，在全面落实老干部的政治和生活待遇、推进正能量活动开展、推进离退休干部党组织标准化建设、老干部活动阵地建设以及老干部工作队伍自身建设方面都取得了新成效，老干部工作呈现向好发展、整体提升、格局转变的态势。

就做好2019年工作，会议强调，要深化认识，准确把握把握新时代老干部工作的新要求，切实增强做好老干部工作的思想自觉和行动自觉；要坚持把精准理念贯穿老干部工作始终，在加强离退休干部“三项建设”上务实作为，在发挥老干部的政治优势、经验优势、威望优势上务实作为，在用心用情服务老干部上务实作为，提升老干部服务管理水平新高度；要坚持和加强党的领导，把老干部工作放在更加重要的位置统筹谋划，推动形成老干部工作一盘棋格局，组织引导好离退休干部围绕建设开放发展展示市、繁荣富裕美好眉山作出新的更大贡献。

全市宣传部长会议召开

本报讯(记者 古良驹)昨(22)日，全市宣传部长会议召开。会议全面传达全省宣传部长会议、全省文明办主任会议、各市(州)党委外宣办(政府新闻办)主任会议精神，总结2018年工作，安排部署2019年对外宣传工作和网信工作、精神文明建设工作。市委常委、宣传部部长毛洪涛出席会议并讲话。

会议充分肯定过去一年全市宣传工作取得的进步。会议指出，过去一年，全市宣传思想文化战线在市党委坚强领导下，始终保持专注定力，围绕中心、服务大局，切实肩负使命任务，守正创新做好工作，全市思想旗帜鲜明高扬，主流舆论不断壮大，意识形态有效管控，文化传承实现突破，文明程度有力提升，文化产业蓬勃发展，文艺创作成果丰硕。

文化战线要高举一个旗帜，抓牢“关键少数”和“绝大多数”两个群体，持续兴起学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的强大热潮；要唱响主旋律，壮大正能量，做大做强主流思想舆论；要抓落实，管阵地，防风险，牢牢掌握意识形态工作领导权；要传承创新，融合发展，提升眉山文旅影响力；要立德树、成风化人，创建让人民满意的文明城市；要严字当头，高处定标，加强宣传思想文化战线党的建设和队伍建设；要继续在市党委坚强领导下，不忘初心、牢记使命、继续前进，为加快建设环成都经济圈开放发展展示市、推动治眉兴眉再上新台阶作出更大贡献。

会上，东坡区委宣传部、彭山区委宣传部、仁寿县宣传部、市文化广播电视和旅游局围绕做好2019年宣传思想文化工作分别作表态性发言。

推进既有住宅增设电梯 提升人民群众生活品质

本报讯(记者 黄海波)为适应经济社会发展需求，完善既有住宅使用功能，提升人民群众生活品质，昨(22)日，全市既有住宅增设电梯工作推进会召开。副市长冉登祥出席会议。

会议指出，既有住宅增设电梯关乎人民群众切身利益，要认真学习借鉴各地的好经验、好做法，稳妥有序推进实施。相关部门要进一步优化完善老旧小区加装电梯指导意见，本着高效便民

的原则，规范技术要求，保障电梯运行安全。要加强规划审核，将加装电梯与建筑外观、小区规划、消防安全等结合起来，切实改善老旧小区居住环境，真正让群众受益。要明确既有住宅安装电梯标准，加强电梯安装业务培训，确保电梯使用安全。要加强电梯后续管理维护，形成长效治理格局，不断满足人民日益增长的美好生活需要。

省考核组莅眉市 检查考核河湖长制工作

本报讯(记者 杜沁莲)2月21日—22日，省林草局副局长包建华率队来眉市检查考核河湖长制工作。副市长肖忠良陪同。

考核组实地抽查了洪雅县中保镇种养殖示范园、青衣江文塘大堤、田锡水公园青衣江流域河湖长制工作开展情况，以及甘眉园区污水处理厂生态湿地建设运营情况；检查了东坡城市湿地公园建设运营情况；查阅了市河湖长制工作档案资料；听取了市河湖长制工作推进情况。

汇报会上，考核组对我市河湖长制工作表示充分肯定。考核组指出，我市牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念，坚持问题导向、较真碰硬，狠抓截污控源和内源治理，全力推进水污染防治和水环境治理，全市流域水质得到了明显改善。考核组要求，要进一步提高政治站位，认真开展河湖“清四乱”专项整治行动；要结合农村人居环境整治，大力实施农村生活污水治理；要科学划定河湖管理范围，探索完善河湖管护的长效机制；要强化统筹协调，凝聚合力把河湖长制工作向纵深推进。

咬定“双创”不放松 联合整治防反弹



自“双创”工作开展以来，经过全市上下共同努力，城市面貌和环境发生了很大变化。春节期间，占道经营现象有所反弹。春节后，多部门联合开展了节后整治，清理占道经营，纠正违规行为。

本报记者 古良驹 摄

创建全国文明城市 国家卫生城市 曝光台

2月21日，“双创”暗访组对眉山城区部分市场、街道暗访发现：多数商贩严格在划线区域内摆摊，及时打扫摊位附近的垃圾；多数车辆都停放在专用停车位内，整体秩序良好。但仍有个别商贩未严格遵守相关规定，部分街道存在车辆停放不规范现象，对市容市貌和环境卫生造成不良影响。

上大南街街面整洁，车辆停放有序。桂香街占道经营现象得到了有效治理，维持情况较好。城东农贸市场内，地面菜叶未及时处理。民和南街存在机动车停放不规范现象。眉东市场较为整洁，但门口存在占道经营现象。

眉山城区 整体秩序良好 部分松懈反弹

本报记者



10:45 府街未发现违规停车，非机动车有序摆放，道路通畅。



13:17 红星路与一环东路交汇处东南侧非机动车停放规范。



13:12 眉东市场东门，有车辆占用消防通道停车。



13:27 民和南街75号外非机动车停放规范。



13:06 眉东市场东门通道有占道经营。



10:57 城东农贸市场内，部分摊贩收摊后未及时清理垃圾。



13:27 民和南街机动车乱停乱放。



10:35 桂香街沿街商贩按要求摆摊经营，确保人行道畅通。